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Návrh, který vychází z usnesení Dopravní komise MČ Praha 1 na podnět radního pro
dopravu Vojtěcha Ryvoly a zastupitele Josefa Ludvíčka, předpokládá legislativní proces
vedený hlavním městem, na jehož základě by byl vydán zákaz vjezdu a pohybu
elektrokoloběžek ve vybraných oblastech.

Zákaz by měl být realizován prostřednictvím vymezení specifických zón, do kterých nebude možné
elektrokoloběžkami vjíždět ani je zde odstavovat – bez ohledu na to, zda jde o sdílená nebo soukromá
vozidla. Tyto zóny budou vyznačeny dopravní značkou. Výjimku bude možné získat pouze na základě
individuálního povolení – například pro rezidenty či v odůvodněných případech. Zároveň bude
požadováno důsledné vymáhání pravidel ze strany městské i státní policie.

Praha 1 přitom na nepřijatelnost provozu elektrokoloběžek na svém území upozorňuje dlouhodobě.
Zastupitelstvo MČ Praha 1 již v roce 2023 schválilo svůj jednoznačný nesouhlas s provozováním
sdílených koloběžek, přičemž vyzvalo hlavní město k odpovídajícímu kroku. Přes opakované apely
však ke konkrétní reakci ze strany magistrátu zatím nedošlo.

Rada MČ Praha 1 se proto nyní rozhodla jít ještě dál – připravila návrh městské vyhlášky, která by
umožnila zavedení zákazu včetně potřebných právních i technických parametrů. Tento návrh včera
Rada schválila a pověřila radního pro dopravu Vojtěcha Ryvolu, aby s hlavním městem o této
vyhlášce zahájil formální jednání.

„Denně se na území Prahy 1 potýkáme s neukázněným parkováním elektrokoloběžek, ohrožováním
chodců a nelegální jízdou po chodnících. Situace je neúnosná, a proto je na čase říci dost. Jsme
připraveni hájit veřejný prostor a bezpečnost našich obyvatel,“ uvedl radní pro dopravu Ryvola.

Návrh vychází ze zkušenosti se zákazem vozítek Segway, který byl v roce 2016 úspěšně realizován
nejprve v centru města a následně rozšířen i do dalších městských částí a který tehdy také iniciovala
Praha 1. „Zóna bez koloběžek je dalším krokem k bezpečnému, přehlednému a přívětivému centru
města. Jde o reakci na dlouhodobou a oprávněnou nespokojenost obyvatel,“ doplnil zastupitel Josef
Ludvíček, předseda bezpečnostní komise.
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